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RÉSEAU LIÉGEOIS D’AIDE ET DE SOINS EN ASSUÉTUDES 

(RÉLIA) 
 

PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU  
COMITÉ DE PILOTAGE DU 20 FÉVRIER 2017 

Présent(e)s : 
DEBRAS Ushy – Cap Fly (+ procuration ALFA et CNDA) - Liège 
DELAHAYE Tijl – La Teignouse (zone 4) - Comblain-au Pont 
GUILLIAMS Florence – PFPL – Liège 
GUSTIN Frédéric – PFPL/RELIA – Liège 
HAZARD THIERRY - ISoSL, Unités hospitalières - Liège 
JOIE Christophe – CHRH - Huy 
MAISSE Laurent – Plan de prévention de la Ville de Liège - Liège 
PIRARD Bérengère – La Teignouse(Zone 5) - Comblain-au-Pont 
SARTORI Sabine – PFPL et IHP de Huy (+ procuration SISD) – Liège  
SOFFRITTI Singrid – Seraing 5 – Seraing 
TASQUIN HERVÉ – Thaïs (+ procuration Nadja) - Liège 
THÉÂTE CHRISTELLE - PFPL/RELIA – Huy 
WILMART Geoffrey – Huy Clos – Huy 

 
Excusé(e)s : 

BERTHOLET Christel – SISD – Liège – Huy – Waremme 
BOLLETTE Philippe – Start/Mass - Liège  
CHARLIER Florence – Clips - Liège 
CLAREMBAUX Christine – Siajef (Revers asbl) - Liège  
DUNGELHOEFF Catherine – ALFA - Liège 
GHERROUCHA Jérôme – openado -Liège 
HUMBLET Dominique – Nadja - Liège  
LOTTIN Thierry – Clinique Notre Dame des Anges - Glain 
MORENO Yolande – IGL et Maison médicale Cap Santé - Huy 
POLLERS Sophie – GAPPP – Flémalle 
STANGHERLIN Grégor – Plan de cohésion sociale de la Ville de Liège - Liège 
STRUVAY Philippe – Huy Clos - Huy 
TYOU Béatrice – AIGS + Génération Assuétudes + Les Lieux-Dits – 

 Vottem/Herstal/Waremme 
VAN TORRE Anne-Marie - CHR de la Citadelle – Liège 

 
Absents : 

JACQUES Christian – FLAMG - Liège 
KOLH Michel – APPL - Liège 
WÉGRIA Anne-Charlotte – Cercle des médecins généralistes – Huy 

 
Secrétariat : 

Frédéric Gustin – RéLiA  
 

 Accueil des participants 

 

Pour rappel : accès aux procès-
verbaux en ligne sur le site 
www.rélia.net 
Identifiant : comitep 
Mot de passe : cprelia00 
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 Approbation du projet de procès-verbal du 1 décembre 2016 

 
Le projet de procès-verbal de la réunion du 1 décembre 2016 est approuvé.  Ce document 
accèdera donc au statut de procès-verbal de cette réunion. 
 

 Election de la Présidence du Comité de pilotage du RéLiA 
 
Comme le prévoit le ROI du Comité de pilotage du RéLiA, une élection présidentielle est 
prévue lors de la première réunion de l’année.  Dr Sabine Sartori est réélue Présidente du 
Comité de pilotage du RéLiA à l’unanimité (tant dans le groupe privé que dans le groupe 
public).  Félicitations !  
 

 Election de la Vice-Présidence du Comité de pilotage du RéLiA 
 
Conformément au ROI du Comité de pilotage du RéLiA, un vote est organisé pour élire 
un(e) Vice-Président(e) dans une zone et dans un groupe différent de la Présidente.  C’est 
Monsieur Philippe Bollette qui est réélu à l’unanimité (tant dans le groupe privé que dans le 
groupe public).  Félicitations !  
 

 Approbation du rapport d’activités 2016 du RéLiA Zone 4 
 
Le Rapport d’Activités Harmonisé et Simplifié du RéLiA Zone 4 est approuvé à l’unanimité 
des membres. 
 

 Approbation du rapport d’activités 2016 du RéLiA Zone 5 
 
Le Rapport d’Activités Harmonisé et Simplifié du RéLiA Zone 5 est approuvé à l’unanimité 
des membres. 
 

 Approbation du Plan d’actions du RéLiA 2017 (Zone 4 –Zone 5) 
 
Bien que nécessitant une relecture orthographique et quelques ajouts au niveau de la forme 
et du fond, le Plan d’Actions du RéLiA est approuvé à l’unanimité. 
 
 

 Représentation du RéLiA dans le Comité de pilotage du projet « new » Step by 
Step 

 
F. Gustin informe les membres du Comité que le projet Step by Step de la Fédito wallonne va 
renaître, petitement mais sûrement de ses cendres, et ce uniquement à la prison de Lantin.   
Pour rappel, dans le cadre de la loi de principes du 12 janvier 2005, qui prévoit l'équivalence 
et la continuité des soins  pour  les  personnes  incarcérées,  et  dans  le  cadre  de  la  
circulaire  ministérielle  n°1785  du  18 juillet 2006 actant la nécessité d’instaurer une 
politique drogue au sein des prisons, le SPF Justice avait souhaité  étendre  à  la  Wallonie  un  
dispositif  visant  à  encourager  et  à  faciliter l'accès  aux  services spécialisés en matière 
d'assuétudes pour les personnes demandeuses. Ce dispositif, le Point Central de Contact 
d'Orientation et d’Accompagnement (PCOA)  de  Wallonie  avait  été  attribué  à  la  Fédito 
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Wallonne à la fin de l'année 2011, et ce pour une durée de 5 ans.  Fin de l’année 2016, ce 
dispositif a dû être interrompu suite à la non-reconduction du subside. S’appuyant sur 
l’expérience de 5 ans de la Fédito wallonne en matière d’aide aux détenus usagers de  
drogues, le  Ministre  de  la  santé  Maxime  Prévot  a décidé de soutenir la relance d’un  
point  de Contact d’orientation et d’accompagnement pour détenus usagers de drogue(s) au 
sein de la prison de Lantin. 
 
Un Comité de pilotage est mis en place à la Fédito wallonne pour suivre ce projet.  Comme la 
seule prison concernée est Lantin, il serait intéressant que le RéLiA puisse être associé à ce 
Comité de pilotage.  F. Gustin pourrait en faire partie.  Néanmoins, étant donné que U. 
Debras fait déjà partie de ce Comité de pilotage pour Cap Fly, F. Gustin propose au Comité 
de pilotage du RéLiA de désigner cette dernière comme représentante du RéLiA auprès de 
cette instance afin d’économiser les ressources temporelles. 
 
Les membres du Comité de pilotage désignent U. Debras à l’unanimité en tant que 
représentante du RéLiA au sein du Comité de pilotage du projet Step by Step de la Fédito 
Wallonne.  Cette dernière informera les membres du Comité de pilotage de l’évolution de ce 
projet. 
 
La Teignouse s’étonne de n’avoir jamais été contactée dans la première mouture du projet.  
Cet étonnement est d’autant plus grand qu’ils suivent des justiciables à leur sortie de prison.  
F. Gustin propose d’organiser un Atelier Assuétudes au cours duquel une présentation de 
Step by Step, nouvelle version, sera effectuée.  Lors de cette présentation, ces questions 
pourront évidemment être abordées.   
 
Les membres du Comité de pilotages se montrent intéressés par l’organisation d’un tel 
atelier. 
 

 Retour sur les ateliers organisés en zone 4 et 5 
 

a. Atelier Assuétudes zone 4 du 12 janvier 2017 
 
Cette première réunion de l’année a permis de faire le bilan des actions réalisées en 2016.  De 
l’avis des participants, ce bilan est assez positif car un certain nombre de leurs attentes ont 
été rencontrées. Déjà, d’autres pistes se profilent comme poursuivre la réflexion sur la 
réduction des risques ou encore réfléchir à mettre en place une formation pour aider les 
professionnels à aborder la problématique de la consommation avec leur public. A relever, la 
présence de Didier Kampfl, coordinateur du Projet Fusion Liège, qui a clôturé la réunion par 
une information sur les conseils d’usagers et de proches mis en place l’an dernier. 
 

b. RDR Huy du 12 décembre 2016 et 13 février 2017 
 
Cette première réunion, adressée aux membres du réseau RéLiA et aux partenaires de la 
Concertation Assuétudes hutoise, a débouché sur l’accord de constituer un groupe de travail 
consacré à un projet de Réduction des risques à Huy.  Avec le soutien méthodologique du 
CLPS, il s’agit de réfléchir à un projet global à destination des jeunes, tout en examinant les 
possibilités de répondre à la demande de la discothèque « le Moulin de Solières » qui 
souhaite obtenir la labellisation Quality Nights.  La première démarche va être d’aller à la 
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rencontre des écoles secondaires de Huy afin de relever leurs besoins, leurs difficultés et 
leurs ressources par rapport aux consommations éventuelles des étudiants. 
 

c. Ateliers Alcoolisme du 1 décembre 2016 et du 21 janvier 2017 
 
Lors de la réunion du 1e décembre 2016, la construction du flyer présentant l'offre d'aide et 
de soins en matière d'alcoolisme sur le territoire du RéLiA a été poursuivie.  Lors de celle du 
21 janvier, ce travail a été poursuivi.   Ensuite, une question du Groupe de Travail Personne 
Agées de la PFPL a été abordée.  La question concernait l'existence parmi les structures 
d’aides/de soins, de ressources, pour des personnes alcooliques chroniques qui sont passées 
en centre psychiatriques et qui arrivent en MR/MRS. Ces personnes n’ont pas le syndrome de 
Korsakoff ni de troubles cognitifs, dès lors elles peuvent aller et venir hors de l’institution et 
se procurer le produit.  Cela pose problème quand elles réintègrent l'établissement.  Une 
délégation de l'Atelier Alcoolisme du RéLiA propose de rencontrer les membres du GTPA 
pour aborder cette question. 
 

d. Atelier JandCo du 8 décembre 2016 
 
Les membres de l'atelier JandCo se sont réunis le 8 décembre 2016.  Une touche finale a été 
donnée à la nouvelle version du flyer du réseau.  2017 pourra donc commencer sur des 
chapeaux de roues pour JandCo !  Ensuite, les membres du groupe ont pu visionner un court 
métrage sur le harcèlement grâce à nos partenaires de l'AVAT. 
 

e. Risquer Moins Liège des 8 décembre 2016 et 19 janvier 2017 
 
Les membres du réseau Risquer Moins Liège se sont réunis le 8 décembre 2016.   Il a été  
notamment question de l'action menée à l'occasion de la Saint Nicolas des étudiants dans le 
Carré de Liège et à la place du XX août.  Il a également été question de l'absence de réponse à 
la demande de subvention que nous avons sollicitée suite à l'appel de l'AWSR en juillet 2016.  
Enfin, une petite fête à été organisée pour le départ de Bertrand Pufalt qui va voguer début 
2017 vers de nouveaux horizons.  C'est une fois de plus l'occasion de le remercier pour sa 
grande implication au sein du réseau Risquer Moins Liège et au sein du réseau JandCo ! 
Lors de la réunion du 19 janvier 2017, différents thèmes ont été abordés.  Tout d'abord, 
l'opérationnalisation de l'utilisation du TROD (Test Rapide d'Orientation diagnostique pour 
le SIDA) lors des actions organisées par notre réseau a été discutée.  Ensuite nous avons 
abordé la problématique BackSafe.  En effet, nous avons reçu début 2017, notification de 
l'arrêté ministériel octroyant une subvention pour l'organisation d'actions de sensibilisation à 
la sécurité routière dans le cadre d'événements et de lieux festifs bénéficiant du label de 
sécurité routière "BackSafe" octroyé par l'Agence Wallonne pour la Sécurité Routière.  Nous 
nous réjouissons que notre travail ait été reconnu par la Wallonie à ce niveau, et ce, même si 
cette subvention n'est pas à la hauteur de nos attentes les plus optimistes.   
 

 Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin) 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 

 Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et 
adolescents – dernières informations (D. Humblet 
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D. Humblet étant excusée, ce point est également reporté à la prochaine réunion. 
 

 Remplacement de Madame Théâte durant son congé de maternité 
 
Le congé de maternité de Ch. Théâte devrait débuter le 26 mai 2017 pour se clôturer après  
un mois de congé parental le 9 octobre 2017.  Suite à cela, Ch. Théâte prolongera avec ses 
congés payés.  Les membres du Comité de pilotages sont-ils d’accord d’engager un(e) 
remplaçant(e) durant la période d’absence de Madame Théâte ? 
 
Dr Sartori indique qu’elle a eu l’occasion de rencontrer des profils qui pourraient convenir 
lors d’un autre recrutement.  Les membres du Comité de pilotage marquent leur accord pour 
remplacer Madame Théâte durant son congé de maternité.  Par ailleurs, ils font confiance au 
Dr Sartori pour proposer la personne adéquate, et ce en s’économisant de toute procédure 
trop lourde ou inconfortable.  F. Gustin transmettra les informations nécessaires aux 
membres du Comité de pilotage pour obtenir leur accord le cas échéant. 
 

 Divers 
/ 
 

- L’ordre du jour de la réunion du Comité de pilotage du RéLiA du mardi 23 mai 
2017, de 9h00 à 11h00, à la PFPL : 

 
 Accueil des participants ; 
 Approbation du projet de procès-verbal du 20 février 2017 ;  
 Suite - rapport d’activités 2016 du RéLiA Zone 4, rapport d’activités 2016 du RéLiA 

Zone 5, Plan d’actions du RéLiA 2017 (Zone 4 –Zone 5) ; 
 Retour sur les ateliers organisés en zone 4 et 5 ; 

a. RDR Huy 2017, Intervision, Atelier Assuétudes zone 4 ; 
b. Ateliers Alcoolisme du 21 février 2017, du 21 mars 2017 et du 11 mai 2017 ; 
c. GTPA de la PFPL + délégation Atelier Alcoolisme du 12 mai 2017 ; 
d. Atelier JandCo du 16 mars 2017 ; 
e. Risquer Moins Liège des 23 février 2017, 23 mars 2017 et 11 mai 2017 ; 
f. Atelier Assuétudes Zone 5 du 30 mars 2017 ; 

 « new » Step by Step (U. Debras); 
 Soutenez.  Ne punissez pas.  Décision ; 
 Futur Atelier Assuétudes – RDR – Echange de seringues 
 Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin) ; 
 Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et adolescents 

– dernières informations (D. Humblet) ; 
 Remplacement de Madame Théâte durant son congé de maternité - suite ; 
 Divers  

a. ICARUS 
b. Proposition du SISD 
c. Laurent Maisse 

 


